
幼儿园亲子制作图书活动方案设计(优
质5篇)

当面临一个复杂的问题时，我们需要制定一个详细的方案来
分析问题的根源，并提出解决方案。我们应该重视方案的制
定和执行，不断提升方案制定的能力和水平，以更好地应对
未来的挑战和机遇。以下是小编精心整理的方案策划范文，
仅供参考，欢迎大家阅读。

幼儿园亲子制作图书活动方案设计篇一

活动目标：鼓励幼儿自己将衣服叠放整齐，培养幼儿的自我
服务意识和能力。

指导要点：教师热情接待每一位幼儿及家长，进行简短地交
流、询问。如遇到情绪不稳定的小朋友，要及时调整幼儿情
绪，让其快乐入园，加入到活动中来。

开放区域：语言区、益智区、棋类区、建构区、美工区。料
放回原处。

重点指导：益智区

1、手指套环：提供套环、点卡，幼儿正确点数并进行匹配。

2、摆瓶盖：数字和瓶盖对应。

区随机指导：

1、语言区：观察幼儿能否专注的进行阅读，并正确取放图书。

2、建构区：幼儿自由搭建。



3、棋类区：观察幼儿能否和同伴坚持活动，并按规则玩棋。

4、美工区：幼儿巩固绘画《棒棒糖》 。

小结评价：

1、播放音乐提醒幼儿整理活动区材料，并放回原处。

2、请美工区的幼儿展示自己的作品。

3、教师鼓励在活动中能坚持完成一件事情的幼儿，并根据活
动中存在的问题提出要求。

活动一

活动形式：集体

活动内容：《小兔找太阳》

活动目标：教育活动

1、能用语言描述太阳的特征，加深对红色、圆形的认识。

2、知道晒太阳也是冬天的一种取暖方式。活动重点：理解故
事内容，认识生活中别的圆圆得，红红的东西。活动难点：
能用连贯的语言描述太阳的特征。

活动准备：课件

活动过程：

（一）引出课题

备注：（9：00xxx 10：00）



备注：来园时开放语言区和建构区。

（11：00 — — 11：30）开放所有区域。

1、谜语导入：有位老公公，一副圆面孔。有朝一日不见它，
不是下雨就刮风。 2、耳朵长，尾巴短，爱吃萝卜红眼睛，
蹦蹦跳跳真可爱。他们就是今天我们班来的小客人，小兔子
和太阳公公。小兔子从来没有见过太阳，它只听说太阳是红
红的圆圆的，所以它想要去找太阳，我们和小兔一起去找好
吗。

（二）老师分段讲解故事，理解故事内容

1、出示图一，引导幼儿看图。我请小朋友说一下图上画的是
哪？你在挂图上都看到了什么？什么样的灯笼？小兔来到屋
里指着灯笼问：“妈妈，这是太阳吗？”小朋友这是太阳吗，
是什么啊？妈妈说：“不，这是两盏灯笼，太阳在屋子外面
呢。 ”

4、出示图四，小兔子最后找到太阳了吗？

1、小兔子首先在屋里找到了什么？它把灯笼当成什么了呢？

2、后来又在菜园里和天上找到了什么？它把大萝卜和红气球
当成什么了呢？

3、小兔子为什么会把红灯笼、大萝卜、红气球当成太阳呢？

4、太阳除了是红红的、圆圆的，还是什么样的呢？（引导幼
儿用连贯的语言描述太阳的特征。）

5、小朋友还知道那些东西是红红的，圆圆的吗？

（四）通过谈话，让幼儿知道晒太阳也是冬天的一种取暖方
式。



1、小朋友喜欢太阳吗？为什么？

2、发散思维：还有谁喜欢太阳（如小花、小草小动物），为
什么？小结：太阳可以给我们带来光亮，带来温暖，我们可
以通过晒太阳来取暖，让太阳照在我们的身上我们就会感到
暖暖的就不会冷了。

（五）活动延伸：小朋友们想不想去享受一下太阳的温暖呢？
那我们一起去外面晒晒太阳吧。

活动二活动形式：集体

活动目标：结合生活实际，初步认识早晨、晚上、白天、黑
夜。逐渐养成按时上幼儿园、按时起床、睡觉的好习惯。

活动内容：小明的一天

活动准备：课件、图片

活动过程：

一、认识早晨

1、教师播放录音，幼儿猜测是谁在叫，引出“早晨” 。

2、结合生活实际引导幼儿说出早晨的活动。

3、播放课件，教育幼儿要一个按时起床、按时上幼儿园的好
孩子。

二、认识白天

1、播放课件，引导幼儿说出天亮了是白天。

2、结合生活实际引导幼儿说说自己、爸爸妈妈白天所做的事



情，让幼儿知道白天到了人们忙碌起来了，马路上热闹起来
了。

三、认识晚上

1、播放课件，了解晚上天黑了，路灯亮了。人们都回家了。

2、幼儿自由表述晚上是什么样的时候，人们会做一些什么事
情。

四、认识黑夜播放课件，这是什么时候？小明在干什么？引
导幼儿说出黑夜了，到处静悄悄，人们都睡着了。

五、游戏：看一看，猜一猜教师出示图片，请幼儿说出这是
什么时候，并举起相应的标记。

六、排序请幼儿取相应的操作材料，按照一天的时间顺序进
行排序，然后讲一讲。

活动目标：引导幼儿创造性的进行一物多玩。

集体活动：

1、教师带领幼儿做体操律动。

2、跟随音乐进行动作训练，如跑、跳、钻等。小组活动：幼
儿自由玩球。教师鼓励不会拍球的幼儿进行练习，也可以引
导幼儿两两合作玩球。

备注：让幼儿充分的.参与到游戏中，户外活动时要注意幼儿
的安全，安全放在第一位。（10：00 xxx10：40）

活动目标：

备注：教育幼儿安静有序喝水，不洒水、不倒水。



指导要点与方法：

1、鼓励幼儿有序地排队取杯子，观察幼儿是否拿自己的杯子。

2、喝水时尽量不洒水、不倒水。 3、喝完水后，将杯子放回
原处。时候播放和谐故事，在喝水的同时巩固幼儿所学内容。
加深印象。（10：40 — — 11：00）

1、幼儿拿好衣物，放好椅子、玩具。安静有序地在活动室外
排队到

备注：（11：30xxx校门口等待家长的到来。 12：00）

2、提醒幼儿和老师、小朋友说“再见”

幼儿园亲子制作图书活动方案设计篇二

活动目标：为了更好的促进家园沟通效果，让家长更加的了
解幼儿在园内的生活和学习等情况，我们特此为家长提供了
这次了解的机会，准备了对家长半日开放的这一活动，具体
方案如下：

20xx年9月10日星期一

幼儿园操场、大一班教室

包饺子工具蒙眼布小球等

（一）家长与幼儿共同参与以教师节为主题的升旗仪式。全
体教师与大班幼儿共同表演节目，幼儿为教师献花。

要求幼儿7点40分入园，穿秋季园服。

（二）请幼儿盥洗，吃早点



组织幼儿排好队、不推挤、不插队。

（三）活动包饺子

家长与幼儿共同进行包饺子活动。交给孩子包饺子的方法。

（四）全体幼儿洗手吃水果，喝水。请家长撤出教室，组织
幼儿有序进行。

（五）游戏活动（室内外分组进行）

活动名称：猜猜爸爸妈妈

活动目的：加深亲子依恋之情，培养孩子热爱自己父母的情
感。

活动道具：椅子蒙眼布

游戏玩法：幼儿蒙眼做成一排，父母分别走到幼儿面前，老
师说出此人特征如发式、衣着等，由幼儿猜出自己的爸爸妈
妈。

注意事项：1猜不着时可以让幼儿听被猜人的声音

2猜对的，父母可做亲昵的奖励。

户外游戏：背对背夹球跑

活动准备：气球

玩法：抽签分组参加。家长孩子背对背夹球跨过障碍物，从
起点至终点。

要求：球掉了由孩子捡起来。



（六）全体幼儿在班级吃饭，请家长进班分享劳动成果。

（七）家长带幼儿有秩序的离园。

此次活动主要是让家长更好的了解孩子在园的生活，以更好
的配合老师做好幼儿的教育工作，希望本次活动能够达到预
期的效果，增进师幼关系。

幼儿园亲子制作图书活动方案设计篇三

为了进一步加大保护地球的力度，我们积极倡导“低碳理
念”。鼓励幼儿与家长一起利用生活中的废旧材料进行创造
再利用，制作出各种新颖、美观的作品。发挥家长的主动性、
参与性，增加家长和孩子之间的融融亲情，增进教师和家长
和孩子之间的交流，家园互动，共同合作。

xx幼儿园

全园孩子和家长

纸盒变变变，创意无极限

《幼儿园教育指导纲要》指出：家庭是幼儿园的重要合作伙
伴。应本着尊重、平等合作的原则，争取家长的理解和主动
参与，并积极支持、帮助家长提高教育孩子的能力。因此为
了进一步增强亲子间的互动性与合作性;培养幼儿的`动手能
力、创造力及想象力;并且激发幼儿制作的兴趣和尝试探索的
欲望，懂得“废物利用”的价值，使每个幼儿的个性品质得
到良好的发展。幼儿园决定与20xx年3月份，全园家长和小朋
友利用废旧资源进行“变废为宝”的亲子手工制作活动。

1、通过发短信、面对面交流等形式和家长联系，鼓励家长积
极参与活动。



2、制作的纸盒作品，有创新，有个性。

3、教师和家长多沟通，给家长出谋划策。

4、开展交流评比活动，评选出最佳创意奖、最佳制作奖、最
佳观赏奖、最佳人气奖、最佳意趣奖。

5、小班组制作：交通工具（汽车） 中班组制作：动物（羊）

幼儿园亲子制作图书活动方案设计篇四

活动名称：水果分享

活动目标：

1，通过活动，让幼儿感受和别人分享是很快乐的一件事情。

2，初步认识几种常见水果的吃法。

活动准备：1，几种水果（香蕉，苹果，橘子，枇杷，圣女果，
西瓜）样品

2，以上几种水果事先将按照幼儿人数分成若干份。

3，儿歌，《好东西要分享》

活动过程：

1，出示水果，吸引幼儿眼球

xxx师：宝宝们，快看，今天邓老师给你们带来了什么？喜欢
吗？

2，引导幼儿话题，带领幼儿分出哪些是可以直接吃的，哪些
是要剥皮后才能吃的。



xxx师：香蕉，小朋友想想，它是需要剥皮的还是可以直接吃
的？

xxx师：那么苹果呢？

xxx师：橘子宝宝呢？

xxx师：枇杷呢？

xxx是：圣女果呢？

3，激发幼儿食欲，带领幼儿和妈妈一起分享水果宝宝。

xxx师：小朋友们真棒，水果宝宝刚刚悄悄告诉我，他们说，
他们想躲在宝宝和妈妈们的肚子里。宝宝们，让我们来和说
过宝宝做朋友吧！

4，为幼儿分发水果，分享水果

xxx师：哇，好多水果宝宝啊，请小朋友和妈妈一起分享水果
宝宝吧！

5，总结，评价

分组请宝宝解便，为爱出汗的宝宝垫上垫背毛巾。

目标：培养幼儿学会初步的穿脱裤子，老师辅助幼儿完成穿
脱裤子。

活动名称：和彩虹伞做朋友

活动目标：幼儿能和同伴合作的和彩虹伞做游戏，能按照儿
歌变化做相应的动作变化。



活动准备：彩虹伞，场地，垫背毛巾，按摩球。

活动过程：

一，将幼儿带到活动场地，热身，带领宝宝们做早操。

二，出示彩虹伞，引起幼儿的兴趣。

xxxxxx师：宝宝们，快看！你们的好朋友来了，他是谁啊？

三，请配班老师将彩虹伞平铺到地上，教师带领幼儿和彩虹
伞做游戏。

xxxxxx师：好玩吗？我们再来玩一次吧。

xxxxxx咦，邓老师还知道一种玩法哦！请宝宝们拉好我们的
彩虹伞宝宝，我们要炒豆豆了！（助教老师将按摩球放进彩
虹伞上），好不好玩啊？还想和彩虹伞宝宝做朋友嘛？我们
再来玩一次吧！（重复一次）

四，游戏结束，收彩虹伞，带领幼儿回教室。

xxxxxx宝宝们，今天你们玩的开心吗？还想不想玩啊？我们
下次再来玩吧，现在我们要回教室了哦。

目标：培养幼儿和同伴合作挽袖子，不玩水，坐在座位上独
立喝完水。

1，解便洗手

目标：培养幼儿知道有便告诉老师或者自己去解便。

在老师或同伴的帮助下挽好袖子，由老师带领洗手，不玩水，
洗了手后擦干净。



2，儿歌串烧

目标：体会儿歌带来的快乐，乐于表演。

儿歌：《黑猫警长》《园里的番茄圆又大》《猴子荡秋千》

目标：培养幼儿排队端饭，不拥挤，进餐时，左手扶碗，双
脚放在桌子下面。

幼儿园亲子制作图书活动方案设计篇五

1、提醒幼儿便后用香皂洗手，有良好的卫生习惯。

2、向幼儿讲述多喝水的好处，并鼓励幼儿多喝水。

1、科学区：

指导重点：鼓励幼儿探索沉浮的秘密。

2、角色区：

指导重点：引导幼儿知道自己的角色，能做到自己的“工
作”职责。

活动名称：数学活动xxx数块多想法组合

活动目标：

1、通过拼摆，让幼儿感知图形的组合；。

2、培养幼儿空间方位的辨识能力和思维的灵活性。

活动准备：

课件、作业纸、数块每人一份。



活动过程：

1、情景导入，引导幼儿将数块拼成不同的组合：

“李老师给小朋友带来了一个盒子，仔细听，猜猜里面装了
什么？”“数块宝宝来我们班，想要跟小朋友们一起做游戏。
谁来试试拼一拼数块？”

“你能拼出和他不一样的组合吗？每个小朋友都回到座位试
一试。”让幼儿充分尝试将数块拼成不同的组合。

2、播放课件，布题：

“老师发现小朋友们能拼出各种不同的组合，想来考一考你
们。”教师播放课件，请幼儿根据课件中数块的图样进行拼
插。请幼儿之间相互检查，教师个别指导。

“小朋友们都拼出了刚才的题目，现在李老师要出一些更难
的题目了。你们准备好了吗？”教师继续播放课件，告诉小
朋友这是用数块拼插组合的图，然后提问：“小朋友看一看、
想一想这是用几个数块拼插在一起的？你怎么看出来的？”
请幼儿仔细观察数块的组合，并尝试操作材料完成。

3、自取作用纸，完成题目。

请幼儿在桌子中间自取题卡，通过前一环节的经验对题目进
行分析，继续利用数块的组合来完成题目，同时将答案涂在
作业纸上。

教师来回巡视指导，为完成题目的幼儿贴上“亮晶晶”。

4、教师总结

引导幼儿将自己与同伴的作业纸进行比较，看看结果一样吗？
告诉幼儿，完成题目有许多方法，只有仔细观察、动脑筋，



才能想出答案。小朋友们今天都很棒！

1、集体操：

指导重点：引导幼儿走队时候注意与前面小朋友对齐，喊口
号时声音洪亮。

2、集体游戏：切西瓜

指导重点：引导幼儿一起说儿歌，能按照儿歌内容进行游戏，
相向跑时能躲避其他幼儿。

3、分散活动：

指导重点：请幼儿自取飞盘，在游戏之前与同伴制定游戏规
则，游戏中遵守规则。


